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1 ※ 前期科⽬／後期科⽬／通年科⽬を含む
2
3
4
5
6

7

<回答率>
1 研究科 回答率 延べ回答数 延べ在籍数 未回答数 平均値 偏差値
医学研究科（修⼠課程） 82.0% 1420 1731 311 4.20 47.28
医学研究科（博⼠課程） 78.0% 1798 2305 507 3.98 34.53

1スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 70.6% 865 1226 361 4.19 46.22
2スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 59.3% 32 54 22 4.33 54.30
3医療看護学研究科（博⼠前期課程） 45.6% 200 439 239 4.24 49.41
4医療看護学研究科（博⼠後期課程） 49.0% 24 49 25 4.53 65.71
5保健医療学研究科（修⼠課程） 77.8% 274 352 78 4.07 39.65
国際教養学研究科（修⼠課程） 84.3% 102 121 19 4.48 62.89

6★全研究科合計 75.1% 4715 6277 1562 4.25 ­
7 ※1 緑⾊背景は上位１学部・研究科

※2 橙⾊背景は平均以下の学部・研究科

※3 グラフ内数値は回答率（4%未満の場合は省略）

【⼤学院】 2024年度　学⽣授業アンケート 集計結果　 【全科⽬共通】
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学⽣授業アンケートに実施にあたって

情報戦略・ＩＲ推進室は、各学部・研究科教務事務担当部署の協⼒を得て、学⽣授業アンケートの集計を⾏っています。
各学部・研究科へアンケート結果をフィードバックすることにより、以下の点から教育、授業等の質改善を図ることを⽬的としています。

Ⅰ.授業を受講した学⽣の学習態度や到達⽬標の達成度も踏まえ、当該年度以降の授業改善に資する情報を提供する。
Ⅱ.アンケート結果の公表を通じ、回答した学⽣⾃⾝の学習活動の振り返りを促進し、次年度以降の学⽣に参考としても役⽴ててもらう。
Ⅲ.アンケート結果を各学部・研究科へフィードバックするとともに、HP等で公表することで教員FD・教職員SDを可能とし、教職員・学⽣に本学の教育活動の理解を促進する。
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<あなた⾃⾝について>
質問１．１回の授業にあたり、授業時間以外の事前学習のために費やした平均の時間はおおよそどの程度でしたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 190 13.4% 242 17.0% 331 23.3% 420 29.6% 237 16.7% 2.81 49.96
医学研究科（博⼠課程） 208 11.6% 309 17.2% 355 19.7% 517 28.8% 409 22.7% 2.66 47.96
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 141 16.3% 140 16.2% 201 23.2% 241 27.9% 142 16.4% 2.88 50.95
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 21 65.6% 2 6.3% 3 9.4% 3 9.4% 3 9.4% 4.09 67.41
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 86 43.0% 23 11.5% 35 17.5% 37 18.5% 19 9.5% 3.60 60.71
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 19 79.2% 3 12.5% 2 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 4.71 75.76
保健医療学研究科（修⼠課程） 25 9.1% 18 6.6% 70 25.5% 97 35.4% 64 23.4% 2.43 44.78
国際教養学研究科（修⼠課程） 33 32.4% 17 16.7% 32 31.4% 13 12.7% 7 6.9% 3.55 60.02
★全研究科合計 723 15.3% 754 16.0% 1029 21.8% 1328 28.2% 881 18.7% 2.81 ­

偏差値研究科
2時間以上(=5) 1時間30分〜2時間(=4) 1時間〜1時間30分(=3) 30分〜1時間(=2) 30分未満(=1)
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質問２．質問、発⾔、⾃主的に調べて疑問を解決する等、授業に対して意欲的に取り組みましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 643 45.3% 576 40.6% 166 11.7% 23 1.6% 12 0.8% 4.28 57.13
医学研究科（博⼠課程） 475 26.4% 902 50.2% 357 19.9% 55 3.1% 9 0.5% 3.99 37.22
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 360 41.6% 407 47.1% 84 9.7% 9 1.0% 5 0.6% 4.28 57.32
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 16 50.0% 11 34.4% 5 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 4.34 61.65
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 85 42.5% 91 45.5% 20 10.0% 4 2.0% 0 0.0% 4.29 57.60
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 8 33.3% 16 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.33 60.93
保健医療学研究科（修⼠課程） 117 42.7% 122 44.5% 27 9.9% 6 2.2% 2 0.7% 4.26 56.07
国際教養学研究科（修⼠課程） 70 68.6% 20 19.6% 11 10.8% 1 1.0% 0 0.0% 4.56 76.48
★全研究科合計 1774 37.6% 2145 45.5% 670 14.2% 98 2.1% 28 0.6% 4.17 ­

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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質問３．授業後、学んだ内容を整理・まとめることを⾏いましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
1医学研究科（修⼠課程） 474 33.4% 459 32.3% 331 23.3% 136 9.6% 20 1.4% 3.87 55.14
2医学研究科（博⼠課程） 369 20.5% 595 33.1% 528 29.4% 265 14.7% 41 2.3% 3.55 39.57
3スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 308 35.6% 291 33.6% 181 20.9% 72 8.3% 13 1.5% 3.94 58.48
4スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 17 53.1% 6 18.8% 3 9.4% 5 15.6% 1 3.1% 4.03 63.17
5医療看護学研究科（博⼠前期課程） 81 40.5% 58 29.0% 44 22.0% 16 8.0% 1 0.5% 4.01 62.13
6医療看護学研究科（博⼠後期課程） 9 37.5% 8 33.3% 4 16.7% 3 12.5% 0 0.0% 3.96 59.61
5保健医療学研究科（修⼠課程） 74 27.0% 85 31.0% 76 27.7% 26 9.5% 13 4.7% 3.66 45.05
6国際教養学研究科（修⼠課程） 60 58.8% 20 19.6% 10 9.8% 11 10.8% 1 1.0% 4.25 73.63
★全研究科合計 1392 29.5% 1522 32.3% 1177 25.0% 534 11.3% 90 1.9% 3.76 ­

偏差値研究科
毎回⾏った(=5) おおよそ7〜8割⾏った(=4) 半分ほど⾏った(=3) あまり⾏わなかった(=2) 全く⾏わなかった(=1)
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質問４．授業の内容をよく理解でき、専⾨分野の新しい知識や技能を⾝に付けることができましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 684 48.2% 577 40.6% 131 9.2% 21 1.5% 7 0.5% 4.35 57.22
医学研究科（博⼠課程） 489 27.2% 1028 57.2% 246 13.7% 35 1.9% 0 0.0% 4.10 39.94
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 371 42.9% 406 46.9% 76 8.8% 6 0.7% 6 0.7% 4.31 54.53
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 18 56.3% 9 28.1% 5 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 4.41 61.46
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 81 40.5% 93 46.5% 20 10.0% 5 2.5% 1 0.5% 4.24 49.92
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 13 54.2% 10 41.7% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4.50 67.97
保健医療学研究科（修⼠課程） 119 43.4% 122 44.5% 25 9.1% 6 2.2% 2 0.7% 4.28 52.52
国際教養学研究科（修⼠課程） 65 63.7% 32 31.4% 5 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 4.59 74.10
★全研究科合計 1840 39.0% 2277 48.3% 509 10.8% 73 1.5% 16 0.3% 4.24 ­

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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質問５．授業から知的な刺激を受けて、あなたの研究の推進について効果がありましたか。または、幅広い学修に促進に効果がありましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 719 50.6% 535 37.7% 138 9.7% 22 1.5% 6 0.4% 4.37 55.82
医学研究科（博⼠課程） 564 31.4% 986 54.8% 213 11.8% 32 1.8% 3 0.2% 4.15 39.76
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 420 48.6% 368 42.5% 56 6.5% 16 1.8% 5 0.6% 4.37 55.89
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 20 62.5% 6 18.8% 6 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 4.44 61.30
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 99 49.5% 86 43.0% 10 5.0% 5 2.5% 0 0.0% 4.40 58.07
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 14 58.3% 9 37.5% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4.54 69.23
保健医療学研究科（修⼠課程） 130 47.4% 107 39.1% 28 10.2% 6 2.2% 3 1.1% 4.30 50.50
国際教養学研究科（修⼠課程） 71 69.6% 25 24.5% 3 2.9% 3 2.9% 0 0.0% 4.61 74.27
★全研究科合計 2037 43.2% 2122 45.0% 455 9.7% 84 1.8% 17 0.4% 4.29 ­

偏差値研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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<授業の内容について>
質問６．教員は、授業の⽬的や到達⽬標について、わかりやすく説明していましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 776 54.6% 525 37.0% 95 6.7% 18 1.3% 6 0.4% 4.44 56.31
医学研究科（博⼠課程） 639 35.5% 1002 55.7% 140 7.8% 16 0.9% 1 0.1% 4.26 42.62
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 434 50.2% 352 40.7% 65 7.5% 8 0.9% 6 0.7% 4.39 52.26
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 17 53.1% 10 31.3% 5 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 4.38 51.35
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 92 46.0% 89 44.5% 15 7.5% 2 1.0% 2 1.0% 4.34 48.36
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 17 70.8% 6 25.0% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4.67 73.10
保健医療学研究科（修⼠課程） 136 49.6% 107 39.1% 26 9.5% 3 1.1% 2 0.7% 4.36 50.05
国際教養学研究科（修⼠課程） 73 71.6% 23 22.5% 3 2.9% 3 2.9% 0 0.0% 4.63 70.18
★全研究科合計 2184 46.3% 2114 44.8% 350 7.4% 50 1.1% 17 0.4% 4.36 ­
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質問７．授業の⽬的や到達⽬標が達成されるよう、シラバスで⽰された授業計画が守られていましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 795 56.0% 544 38.3% 65 4.6% 13 0.9% 3 0.2% 4.49 59.93
医学研究科（博⼠課程） 650 36.2% 1007 56.0% 127 7.1% 14 0.8% 0 0.0% 4.28 41.22
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 415 48.0% 374 43.2% 62 7.2% 9 1.0% 5 0.6% 4.37 49.49
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 16 50.0% 10 31.3% 6 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 4.31 44.47
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 95 47.5% 93 46.5% 12 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.42 53.42
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 14 58.3% 9 37.5% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4.54 64.49
保健医療学研究科（修⼠課程） 127 46.4% 116 42.3% 28 10.2% 2 0.7% 1 0.4% 4.34 46.50
国際教養学研究科（修⼠課程） 75 73.5% 19 18.6% 5 4.9% 3 2.9% 0 0.0% 4.63 71.99
★全研究科合計 2187 46.4% 2172 46.1% 306 6.5% 41 0.9% 9 0.2% 4.38 ­

偏差値研究科
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質問８．教員の説明はわかりやすく、理解を深めるのに役⽴ちましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 814 57.3% 501 35.3% 83 5.8% 16 1.1% 6 0.4% 4.48 56.97
医学研究科（博⼠課程） 702 39.0% 963 53.6% 124 6.9% 8 0.4% 1 0.1% 4.31 43.32
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 459 53.1% 334 38.6% 56 6.5% 10 1.2% 6 0.7% 4.42 52.31
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 17 53.1% 11 34.4% 4 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 4.41 51.04
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 92 46.0% 87 43.5% 15 7.5% 5 2.5% 1 0.5% 4.32 44.06
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 17 70.8% 6 25.0% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4.67 72.11
保健医療学研究科（修⼠課程） 132 48.2% 110 40.1% 28 10.2% 3 1.1% 1 0.4% 4.35 46.22
国際教養学研究科（修⼠課程） 72 70.6% 24 23.5% 3 2.9% 2 2.0% 1 1.0% 4.61 67.35
★全研究科合計 2305 48.9% 2036 43.2% 314 6.7% 44 0.9% 16 0.3% 4.39 ­

平均値研究科
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質問９．授業に際し、教員が⼗分な準備をしていることを感じとれましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 848 59.7% 482 33.9% 77 5.4% 10 0.7% 3 0.2% 4.52 56.79
医学研究科（博⼠課程） 758 42.2% 918 51.1% 114 6.3% 7 0.4% 1 0.1% 4.35 42.87
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 493 57.0% 308 35.6% 48 5.5% 11 1.3% 5 0.6% 4.47 52.72
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 18 56.3% 9 28.1% 5 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 4.41 47.48
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 100 50.0% 86 43.0% 12 6.0% 0 0.0% 2 1.0% 4.41 47.78
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 16 66.7% 8 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.67 68.33
保健医療学研究科（修⼠課程） 138 50.4% 108 39.4% 24 8.8% 2 0.7% 2 0.7% 4.38 45.34
国際教養学研究科（修⼠課程） 76 74.5% 24 23.5% 0 0.0% 2 2.0% 0 0.0% 4.71 71.47
★全研究科合計 2447 51.9% 1943 41.2% 280 5.9% 32 0.7% 13 0.3% 4.44 ­

平均値 偏差値研究科
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質問10．教員は、学⽣が質問や意⾒を述べられるように配慮していましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合
医学研究科（修⼠課程） 794 55.9% 482 33.9% 133 9.4% 7 0.5% 4 0.3% 4.45 56.90
医学研究科（博⼠課程） 609 33.9% 895 49.8% 264 14.7% 27 1.5% 3 0.2% 4.16 39.16
スポーツ健康科学研究科（博⼠前期課程） 475 54.9% 316 36.5% 58 6.7% 9 1.0% 7 0.8% 4.44 56.28
スポーツ健康科学研究科（博⼠後期課程） 19 59.4% 9 28.1% 4 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 4.47 58.22
医療看護学研究科（博⼠前期課程） 105 52.5% 77 38.5% 14 7.0% 3 1.5% 1 0.5% 4.41 54.63
医療看護学研究科（博⼠後期課程） 17 70.8% 7 29.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.71 72.86
保健医療学研究科（修⼠課程） 137 50.0% 108 39.4% 22 8.0% 4 1.5% 3 1.1% 4.36 51.43
国際教養学研究科（修⼠課程） 72 70.6% 27 26.5% 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 4.68 70.92
★全研究科合計 2228 47.3% 1921 40.7% 498 10.6% 50 1.1% 18 0.4% 4.33 ­
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